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Více než tisíc domácností zasažených povodněmi požádalo  

o mimořádnou okamžitou pomoc. Vyplaceno je celkem již 50 

milionů korun 

Nejrychlejší formou prvotní finanční pomoci pro domácnosti zasažené povodněmi 

je mimořádná okamžitá pomoc, kterou prostřednictvím Úřadu práce ČR poskytuje 

MPSV. Celkově již úředníci zadali do systému 1044 žádostí pro celkem asi 2 tisíce 

osob, které následně co nejrychleji administrují. V Moravskoslezském kraji bylo 

podáno 55 % žádostí o povodňové mimořádné okamžité pomoci, 33 % pak  

v Olomouckém kraji. Stovky žádostí budou zpracovány ještě v průběhu víkendu. 

Vyplaceno bylo hned v první den přes 10 milionů korun a celkově se jedná o již 

zhruba 50 milionů korun, které ÚP ČR žadatelům vyplatil.  

O mimořádnou okamžitou pomoc lze kromě jakékoliv pobočky ÚP ČR požádat mimo jiné 

prostřednictvím mobilních týmů, které ihned vyrazily do terénu, aby lidem pomohly přímo 

na místě. Úředníci již navštívili desítky nejpostiženějších lokalit. Pohyb mobilních týmů je 

na denní bázi aktualizován na webu ÚP ČR společně s dalšími informacemi o pomoci 

související s povodněmi. Další důležité informace MPSV zveřejňuje na svém webu  

a sociálních sítích. K dispozici zůstává také infolinka ÚP ČR +420 800 779 900, která bude 

až do odvolání mimořádně v provozu i během víkendu v čase 9–13 hodin. 

„V prvních dnech žádali hlavně lidé s totálními škodami na majetku. Průměrná 

poskytovaná částka tak byla asi 60 tisíc korun. Nyní pomoc potřebují i domácnosti, které 

sice škody nemají tak velké, ale čeká je třeba velký úklid a náhrada spotřebičů. Chci 

zopakovat, že mimořádná okamžitá pomoc je určena všem, kteří jsou bez prostředků  

a přímo je zasáhla povodeň. Stát je zde od toho, aby nenechal lidi a rodiny padnout na 

dno. Protože ve většině lokalit již funguje elektřina, daří se žádosti rychle zadat do systému 

a velmi rychle vyplatit. Většina lidí volí platbu na bankovní účet, v urgentních případech 

ale jsme schopni pomoc vyplácet i na místě v hotovosti,“ uvedl ministr práce a sociálních 

věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

MOP slouží pro úhradu základních životních potřeb (jídlo, oblečení, hygiena), 

dezinfekčních prostředků a ochranných pomůcek pro odstranění povodňových škod. 

Maximální poskytovaná částka (pro MOP přiznanou z důvodu postižení vážnou 

mimořádnou událostí) je 72 900 Kč. Výše pomoci je však vždy posuzována individuálně. 

Ze strany ÚP ČR bylo zároveň s možností využití institutu veřejně prospěšných prací 

osloveno 215 obcí a měst v 8 krajích. Zatím 58 obcí a měst projevilo o tuto možnost zájem 

a již desítky osob v režimu VPP pomáhají. 

„Současná povodeň ukázala, že ÚP ČR funguje velmi flexibilně a dokáže pomáhat 

občanům rychle a přímo v zasažených oblastech. Připravili jsme se včas a mimo rámec 

běžné agendy jsme aktivovali mnoho desítek našich pracovníků po celé zemi. A tady se 

právě ukazuje výhoda toho, že jako celorepubliková instituce si dokážeme mezi 

jednotlivými kraji vzájemně solidárně pomáhat, nasadit síly tam, kde je to aktuálně nejvíce 

potřeba. Dokládá to soudržnost našich lidí. Chtěl bych opravdu poděkovat pracovníkům 

úřadu práce, kteří už od víkendu neúnavně pomáhají lidem, kteří zůstali bez prostředků, 

chci poděkovat členům našich mobilních týmů, kteří jsou přímo v terénu a objíždí osobně 

https://www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc-povodne
https://www.uradprace.cz/web/cz/povodne
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/up-cr-nabizi-rychlou-pomoc-s-nasledky-povodni-je-mozne-cerpat-mimoradnou-okamzitou-pomoc-k-dispozici-bude-infolinka
https://www.uradprace.cz/verejne-prospesne-prace


   

 
 

 
 

 

Praha 20. září 2024 

 

nejvíce postižené oblasti. Také některé pracovníky ÚP ČR povodně osobně zasáhly, i oni 

mají vyplavené domy a domácnosti. I oni si tedy zaslouží poděkování a podporu,“ říká 

generální ředitel Úřadu práce ČR Daniel Krištof. 


